





НОВОСТИ

Размышления у парадного приказа
Голосование по Конституции могут провести между парадом и шествием «Бессмертного полка»

Как и предполагал, «Б», военный парад в честь 75-летия Победы пройдет в Москве 24 июня — соответствующий приказ министру обороны Сергею Шойгу отдал во вторник Владимир Путин.

«С учетом того, что ситуация и в целом в стране, и в большинстве регионов, в самих Вооруженных Силах остается стабильной, а во многих местах стабилизируется после прохождения пика инфекционных заболеваний, считаю возможным принять следующие решения».

За несколько недель до традиционного парада 9 Мая к Владимиру Путину обратились представители ряда ветеранских организаций с предложением перенести парад из-за угрозы коронавируса, и президент остановил уже начатую подготовку к маршу.

Господин Шойгу, в свою очередь, заверил Владимира Путина, что эпидемический пик в Вооруженных силах пройден в апреле; всего, по данным министра, болеет 5,5 тыс. военнослужащих, из которых 3,5 тыс. «вылечены и выписаны».

Владимир Путин, очевидно, считает, что меры, которые военные смогут принять для ограничения риска при параде, окажутся неэффективными для гражданских: «К сожалению, такие строгие режимы безопасности мы по объективным причинам не можем обеспечить».

Как ранее сообщал, «Б», ожидалось, что в эти дни президент примет и решение о назначении голосования по кон-

ституционным поправкам, которое ранее из-за коронавируса перенесли с 22 апреля на неопределенный срок. Ряд источников, «Б» называли 24 июня в качестве новой даты голосования.

Директор по политическому анализу ИНСОМАР Виктор Потуремский согласен, что проведение голосования 24 июня было бы логично, но теперь совмещение его с парадом выглядит затруднительно.

Напомним, Центризбирком несколько дней назад объявил о возобновлении подготовки к голосованию и предложил региональным избиркомкам обеспечить санитарный режим при его проведении

Отметим, часть экспертов считали понедельник 25 мая последней возможной датой для опубликования указа о назначении голосования на 24 июня: по закону, регламентирующему принятие поправок, плебисцит не может пройти ранее чем через 30 дней со дня официального президентского указа о его назначении.

Источник «Б», близкий к ЦИК, считает эту интерпретацию спорной, но признает, что указ от 17 марта не отменен, а только изменен в части даты и действует уже больше 30 дней.

Статс-секретарь Федеральной палаты адвокатов Константин Добрынин считает, что несоблюдение 30-дневного срока между назначением новой даты и голосованием будет означать нарушение закона, который содержит соответствующую императивную норму.

Андрей Винокуров, Елена Рожкова, Иван Тяжлов

Решено не ходить в округ да около
Архангельскую область и НАО объединят общей экономической программой

Вчера, 26 мая, в Архангельской области и Ненецком автономном округе (НАО) должны были пройти парламентские слушания по обсуждению вопроса об объединении регионов и определению дня референдума.

Утром 26 мая главы рабочих групп по вопросу объединения регионов в НАО и Архангельской области — зампред собрания депутатов округа Матвей Чупров (ЕР) и зампред Архангельского облсоборания Виталий Фортыхин (ЕР) сообщили СМИ, что парламентские слушания по вопросу объединения Архангельской области и НАО в обоих регионах перенесены на неопределенный срок

Напомним, 13 мая врио губернатора Архангельской области Александр Цыбульский и врио главы НАО Юрий Бездудный подписали в Нарьян-Маре меморандум о намерении образования нового субъекта РФ путем объединения Архангельской области и Ненецкого автономного округа.

Однако вечером 26 мая врио губернатора Архангельской области Александр Цыбульский сообщил, что в программу войдут меры, которые позволят качественно улучшить их социально-экономическое положение.

Судебный департамент при Верховном суде РФ сообщил, что в Архангельской области могут состояться 13 сентября этого года в единый день голосования, источники «Б» сообщили сразу после назначения бывшего главы НАО Александра Цыбульского врио губернатора Архангельской области 2 апреля.

Протест вошел в отчет
Представлен первый за три года план реализации права на свободу собраний в РФ

Совет Европы (СЕ) опубликовал план действий России по исполнению вынесенных ранее постановлений ЕСПЧ, связанных с запретом или отказом властей согласовывать уличные протестные акции.

План действий по исполнению постановлений Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ) подготовлен правительством России, касается только свободы собраний и рассказывает о 23 успешно решенных делах. Самое громкое из них — «Лашманкин против России»

Также Комитету министров СЕ доложено о проделанной государством работе для реализации права граждан на свободу собраний: о постановлении пленума Верховного



Врио губернатора Архангельской области Александр Цыбульский не будет спешить объединять ее с Ненецким автономным округом, которым руководил до назначения

Фортыхин (ЕР) сообщили СМИ, что парламентские слушания по вопросу объединения Архангельской области и НАО в обоих регионах перенесены на неопределенный срок «по обращению жителей».

Отметим, что против объединения регионов резко выступила общественность НАО. По сообщениям СМИ, в прошлый четверг на встрече с Юрием Бездудным 9 депутатов от ЕР в собрании депутатов НАО отказались голосовать за объединение регионов

Следом вечером 22 мая на сайте отделения партии в НАО появилась следующая новость: «В вопросе образования нового субъекта федерации надо поставить точку раз и навсегда».

Председатель постоянной комиссии собрания депутатов НАО по социальным вопросам Анна Булатова заявила «Б», что не видит причин для создания нового региона, «как и большинство жителей Архангельской области и НАО».

Иван Тяжлов, Андрей Винокуров, Мария Литвинова

ДНИ РОЖДЕНИЯ



Сегодня исполняется 63 года ректору НИУ ВШЭ Ярославу Кузьминову

Его поздравляет министр науки и высшего образования Валерий Фальков: «Уважаемый Ярослав Иванович! Поздравляю Вас с днем рождения!»

Вых дней пандемии коронавируса своим примером и советом помогал министерству и другим вузам перейти на дистанционное обучение и адаптироваться к этой неординарной ситуации.

Рубрику ведет группа «Прямая речь»

Онлайн-конференции Коммерсантъ. 28 мая: Вирусы, от которых не защитит карантин. 03 июня: Обзор трендов цифровой трансформации. 09 июня: Как меняется опыт сотрудника в эпоху цифровых ассистентов. 10 июня: Финтех эпохи коронавируса.

суда «О публичных мероприятиях», «улучшении регионального законодательства на основе прецедентного права ЕСПЧ».

Данный план действий Россия обещала представить в Совет Европы еще в 2017 году. В апреле 2020 года правозащитный центр «Мемориал» обратил внимание, что документ так и не был опубликован.

Юристы «Мемориала» Татьяна Лушкова и Марина Агальцова назвали представленный план «мягким говоря, недостаточным».

Юристы «Мемориала» Татьяна Лушкова и Марина Агальцова назвали представленный план «мягким говоря, недостаточным».

Алексей Глухов, возглавляющий правозащитный проект «Апология протеста» (занимается подготовкой жалоб в ЕСПЧ на нарушение свободы собраний в РФ), отметил, что «в 2018 году таких жалоб из России в ЕСПЧ было направлено около тысячи».

Мария Старикова, Валерия Мишина









